

bb 89. időjárásjelentés

pá-ju e

1978. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 1-én,  
szombaton este:

napos, száraz idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekszik  
a felhőzet, és elszórtan már számítani kell záporra, eset-  
leg zivatarra. a hőmérséklet holnap kora délután 12-17 fok  
között lesz. /mti/

--

bb.90. a belföldi turnus hireinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. április 1.

- 79. tanácsi dolgozók kitüntetése
  - 80. ügyészségi dolgozók kitüntetése
  - 81. kgst-tanácskozás
  - 82. életmentő kitüntetése
  - 83. megkezdődtek...
  - 84. magyar cirkusz-társulat
  - 85. kislaludy napok győrről
  - 86. ősbemutató debrecenben
  - 87. bemutató
  - 88. villamosvezeték szakadás
  - 89. időjárásjelentés
  - 90. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: dosztányi imre  
henczi erzsébet

21.10/ra

-70-

21.15  
/

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. április 2. v a s á r n a p

bb.1. a szerkesztőségek figyelmébe!

bc/gg/ra e

1978. április 2.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk  
gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a szot főtitkára ünnepi köszön-  
tőjének szövegét, amely hazánk felszabadulásának 33. évfordulója  
alkalmából április 2-án, vasárnap 17.45 órakor hangzik el a kos-  
suth rádióban, 19.15-kor pedig a magyar televízióban. a beszéd  
elhangzásig

e m b a r g ó s!

x x x

kedves elvtársak!

tisztelt barátaim!

felszabadulásunk ünnepének előestéjén a magyar szocialista  
munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsa és kormánya, valamint a társadalmi szervezetek nevében  
tisztelettel köszöntöm dolgozó népiünket, szocialista hazánk min-  
den állampolgárát.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / a szerkesztőségek ... folyt./ra

Életünk fordulópontjára, történelmünk új korszakának nyitányára emlékezve immár hagyományosan arra törekszünk, hogy ez a nap külsőségeiben is méltó legyen legnagyobb nemzeti ünnepünk jelentőségéhez, teremtsen méltó keretet a nemzet emlékezéséhez, annak a mély és élő tiszteletnek a kifejezéséhez, amelyet népünk a dolgozók hétköznapi során mindig érez a testvéri szovjetunió, a szovjet nép, a szabadságunkért életüket áldozó hősök iránt.

tisztelt barátaim!

ez az ünnep emlékeket idéz, mély emberi érzéseket vált ki és gondolatokat ébreszt mindannyiunkban. Élmények és emlékek fényében próbáljuk megfogalmazni, mit jelentett, mit jelent ez a nap népünk, az idősebb és a fiatalabb nemzedékek sorsának alakulásában. Mit jelent azoknak, akik már az elnyomás években is a máért harcoltak és hittel hirdették hazánk szocialista jövőjét, és mit jelent azoknak, akik a felszabadulás után születtek és szüleik, nagyszüleik visszaemlékezéseiből, történelmekönyvekből és művészeti alkotásokból ismerhetik csupán a 33 évvel ezelőtti történeteket.

az új haza honfoglalóinak, azoknak a hősi munkáját, akik 1945-ben hozzáfogtak annak felépítéséhez, ami a munkások, parasztok és a haladásért küzdő értelmiségiek évszázados vágya és álma volt, nem felejtí el az utókor; tisztelettel számon tartja a nyomukba lépő ifjabb nemzedék, amely gyarapodó tudással, növekvő felelősségérzettel, tetteiben kifejező alkotókedvvel folytatja az apák nagy álmainak beteljesítését, munkásosztályunk, népünk forradalmi céljainak valóra váltását.

számunkra a szabad és igazán emberi élet 1945. április 4-én kezdődött. az embertelen multat két kezünk munkája nyomán az emberhez illő élettel váltottuk fel. az új Magyarország megszületésével, megerősödésével a dolgozó ember számára a munka, az alkotás lett a társadalmi megbecsülés, a létbiztonság, a boldogabb emberi élet kiteljesedésének az alapja.

mi, munkások, parasztok, értelmiségiek a felszabadulással kezünkbe vehettük a magunk sorsának formálását, egy olyan ország életének alakítását, amelyben az addig lepergett történelem során a millióknak „ezernyi népbetegség”, „jogfosztottság, tengennyi megalkalmazás jutott osztályrészül. ezzel a nappal kaptuk meg a reményt és a biztatást a jóra, az igazságra, az élet teljességére.

/folyt.köv./

bb.1. / a szerkesztőségek ... 2.folyt./ra

küzdelmes, nehéz, egyszersmind szép úton indultunk. mit adott az eltelt 33 év? az életben a legfőbbet: szabadságot és emberséget az embernek, önbecsülést, a teremtés, az alkotás ízét és biztonságot minden dolgozó, becsületes magyar állampolgárnak, s igazi otthon, virágzó hazát népünknek. olyan társadalmat, amelyben arra törekszünk, hogy mindenki munkája és tudása szerint boldoguljon. a felszabadulás óta eltelt 33 esztendő alatt országunk gazdasága, társadalma, népünk élete többet haladt előre, mint korábban évszázadok alatt.

szélesre tártuk a kultúra, a művelődés kapuit. társadalmunkban a munka, a tanulás, a művelődés, az egészségügyi ellátás alapvető emberi, állampolgári jog. társadalmunk ereje abban is tetesztelt, hogy gondoskodik e jogok gyakorlásának feltételeiről is.

eredményeinket sorolhatnánk jóleső érzéssel, jogos büszkeséggel. a valamennyiünk munkáját tükröző tények és a számok minden területen nagy haladásról tanuskodnak, de mögöttük látnunk kell azt a fejlődést, amely az alig több mint három évtized alatt az emberek tudatában, gondolkodásában, szívében végbement. gazdagodik és teljesebbé válik világunk. mindinkább áthat bennünket a közösségi gondolkodás, a művelődés igénye, a szocialista életeszme.

a mi társadalmunkban a dolgozó ember életére már nem egyszerűen a létfenntartásért végzett munka, küszködés a jellemző, már nem a „mindennapos betevő falat”, megszerzése a gond. munkánk, tevékenységünk nyomán olyan társadalom bontakozik ki, amelyben nincs talaja a kapitalizmus embertelenségének, a „csak magaddal törődj”, és „annyit érsz, amennyi pénzed van”, étel szemlélet hirdetőinek. ez tőlünk idegen, nálunk nem lehet másodokon büntetlenül átgázolva egzisztenciát teremteni.

hazánkban ma minden becsületes ember hiva a szocializmusnak, hiva és őszinte segítője társadalmi feladataink megoldásának, és arra törekszik, hogy hazánk mind fejlettebb, mind virágzóbb legyen.

/folyt.köv./

bb.1. / a szerkesztőségek ... 3.folyt./ra

ma ebben az országban mindenki meggyőződéssel mondhatja a költővel:

„s hogy mindazt, amihez közöm van  
dédelgessem, védjem, javítsam:  
ez már gondom, jogom.  
szemem előtt a teljes élet,  
saját egem borul fölém:  
egy ország a birtokom!,,

napjainkban a kapitalista országok mélyülő válságoktól, inflációtól, munkanélküliségtől sújtott lakosságának van miért irigykednie ránk. hazánkban emelkedik az életszínvonal, társadalmunk mindenkinek munkát, megélhetést ad, betegség idején gondoskodást nyújt, a felnövekvő nemzedéknek vonzó jövőt, rendszeresen javuló élet-és munkakörülményeket biztosít. nincs a társadalmi életnek olyan területe, ahol ne bátoritanánk az embereket az alkotó munkára, az aktivitásra. a mi társadalmunkban a célok, a lehetőségek nemcsak abban különböznek a tőkés rendtől, ahogyan elosztjuk azt, amink van, hanem abban is, ahogyan élni akarunk.

büszkék vagyunk arra, amit 1945 óta elértünk. azt azonban soha ne feledjük, hogy mai életünk kemény munka gyümölcse. a még szebb holnapért a fokozódó követelményeknek eleget téve kell dolgoznunk, fegyelmezetten, szervezetten, nagyobb hatékonyságra törvé, mert terveink csak így válnak valóra. így érhetjük el azokat a célokat, amelyeket pártunk xi.kongresszusának nemzeti programmá vált határozataiban magunk elé tűztünk.

a mi társadalmunk a munka társadalma. magunk és magunknak hoztuk létre ezt a társadalmat, ezért - bár szívből örülünk eredményeinknek - az is jogunk, hogy kritikusak legyünk önmagunkhoz. nem ünneprontás azt mondani, hogy az élet minden területén, a gazdaságtól a művelődésig számtalan a tennivalónk. életünket, sorsunkat magunk formáljuk, intézzük, s így a színvonalasabb és jobb minőségű munkáért is a miénk a felelősség. valamennyiünk feladata, hogy ezt a felelősséget vállaljuk, s fellépjünk minden ellen, ami felfelé ivelésünket gátolja.

/folyt.köv./

bb.1. / a szerkesztőségek ... 4.folyt./ra

a mi politikánk a munkásosztály alapvető céljait, törekvéseit szolgálja és egész népünk érdekeit fejezi ki. ebben leli magyarázatát a magyar szocialista munkáspárt politikájának sikere. a dolgozók tudják, hogy pártunk számon tartja igényeiket, és azokat mindig összeveti a reális lehetőségekkel. ebből fakad a fejlett szocialista társadalom építésének nagyszerű erőforrása: az a társadalmi összefogás és bizalom, amely politikánk kialakítását és megvalósítását övezi. a dolgozó ember nálunk nemcsak termelő, nemcsak munkavállaló, hanem alkotó részese a társadalmi fejlődésnek, életünk alakításának. ezért kell szüntelenül többet tenni az üzemi demokrácia, a szocialista munkaverseny fejlesztéséért, a jól végzett munka megbecsüléséért, a dolgozó emberek ügyével való foglalkozás javításáért. mindez politikánk helyileg is magasabb színvonalu megvalósítását eredményezi. így és csak így tehetjük minden dolgozó számára a napi életben újra és újra meggyőzővé helyes politikánkat.

a megkezdett uton így haladunk a jövő felé. még nagyobb állhatatossággal és következetességgel, még nagyobb felelősséggel azért, hogy életünk még jobbá, szebbé váljon.

kedves elvtársak!

ma, legnagyobb nemzeti ünnepünkön őszinte szívvel köszöntjük azt a népet is, amely hazánk számára utat nyitott a szocializmushoz. köszöntjük a szovjetuniót, a testvéri szovjet népet, azokat, akik az elmúlt 33 évben mindenkor segítően nyújtották felénk baráti kezüket. a szovjetunió létezésével, példájával, erejével tette lehetővé, hogy kialakulhatott és ma szilárd a szocialista országok közössége. köszöntjük azt az országot, amely az elmúlt évtizedekben a legnagyobb felelősséget, a legtöbb terhet és áldozatot vállalta az egyetemes emberi haladásért, a világ fejlődéséért.

/folyt.köv./

bb.1. / a szerkesztőségek ... 5.folyt./ra

mi, magyar dolgozók a szocializmus utját járjuk ezután is. népünk számára ez az út hozta meg a békés alkotó életet, a biztonságot, a növekvő jólétet. ezért küzdöttünk és ma büszkék vagyunk harcunk eredményeire. ezért küzdünk - óvjuk értékeinket, gyarapítjuk javainkat - a továbbiakban is.

e gondolatokkal köszöntöm népünket a mai ünnepen. pártunk, kormányunk, társadalmi szervezeteink nevében kívánom, hogy erőfeszítéseinket újabb sikerek kísérjék.  
/mti/

-. -

bb.2. a budapesti helyőrségparancsnokság kéri,

i/vt/gg/bc/ra e

1978. április 2.

hogy április 4-én, kedden, a felszabadulás 33. évfordulója alkalmából a kossuth téren az állami zászlónál sorra kerülő ünnepélyes zenés őrségváltás idején, 11.45 órától 12.15 óráig, valamint azt megelőzően délelőtt 10.20 órától 10.40 óráig tartásuk nyitva a citadella környékén, továbbá a sánc utca-tigris utca-alagút utca és duna-part által határolt körzetben az épületek ablakait, hogy azok a tűzvédelmi ösztűz következtében ne szenvedjenek kárt./mti/

-. -

-6-

bb.3. a fáklya új száma

i da/da/bc/ok -e

1978. április 2.

a fáklya új száma iván afonyin altábornagy visszaemlékezéseivel köszönti hazánk felszabadulásának 33. évfordulóját. ebből az alkalomból a vörös hadsereg magyarországon kiadott lapja, az új szó két egykori munkatársának ráth károlynak és zsombor jánosnak a nyilatkozatát is közli a lap.

a számban szovjet tudósok és űrhajósok nyilatkoznak az emberiség kozmikus jövőjéről. színes képriport mutatja be a kuril-szigeteken dolgozó szovjet halászok és tengerkutatók munkáját. megismerkedhetnek az olvasók nyikolaj blohin onkológussal, a szovjet orvostudományi akadémia elnökével, a szovjet békebizottság tagjával.

vera vasziljevának, a moszkvai szatira színház művésznőjének portréját színes képekkel illusztrált írás rajzolja meg. a mari aszszk fővárosában, joskar-olában - a szombat-hely nevű új lakótelepen - felállítják a vas megyei németh mihály szobrát. a mari aszszk és vas megye testvérkapcsolatát riportban mutatja be a lap.

az új szám hagyományos anyagokkal: orosz nyelvleckével, keresztrejtvénnyel, mesével, filmelőzetessel, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza programjának ismertetésével zárul./mti/

-. -

bb.6. rádiósorozat székelly mihályról

i mir/gg/bc/ok -e

1978. április 2.

a zenés színpad egyik legnagyobb magyar művésze, székelly mihályra emlékezik a magyar rádió a kossuth adón április 4.-én induló sorozatával. a 12 részes műsorban barátai, hajdani énekespartnerei, karmesterek és rendezők emlékeznek a másfél évtizede elhunyt felejthetetlen művészre./mti/

-. -

- 7 -

bb.5. magyar filmek külföldi fesztiválokon

i mir/né/bc/ok - e

1978. április 2.

a következő hetekben több nemzetközi filmfesztivál és filmbemutató programján szerepelnek hazánk filmművészetének leg-sikerültebb alkotásai.

x x x

felzabadosunk 33. évfordulója alkalmából magyar filmnapok lesznek varsóban. itt sára sándor 80 huszár című alkotását vetítik. a bemutatón a film rendezőjével együtt részt vesz macaras józsef színművész.

x x x

kiválasztották az idei cannes-i filmfesztivál magyar versenyfilmjeit. makk károly „egy erkölcsös éjszaka,” című játékfilmjével és gyulai liviusz „új lakók,” című animációs filmjével veszünk részt a fesztiválon.

x x x

a napokban budapesten járt a krakkói nemzetközi rövidfilmfesztivál válogató bizottsága, s a megtekintett filmek közül kovács istván „változó idők,” című animációs filmjét hívta meg versenyre. további filmjeink krakkói fesztivál-szerepléséről a rendezvény székhelyén döntenek az illetékesek, s ehhez 11 - általuk megjelölt - rövidfilmet kértek a hungarofilm külkereskedelmi vállalatától.

x x x

a zürichi filmklub szervezet következő programján három magyar rendező játékfilmjét láthatják a svájci filmbarátok: a május elejéig terjedő műsorban sándor páál „herkulesfürdői emlék,” ranódy lászló „árvácska,” és fábrí zoltán „az ötödik pecsét,” című alkotásai kaptak helyet.

x x x

április 6. és 10. között a spanyolországi zaragozában a nemzetközi mezőgazdasági filmfesztiválon három filmmel: csajághy béla, duló zsolt és cigány tamás egy-egy alkotásával veszünk részt.

x x x

a hónap további jelentős nemzetközi filmprogramját „népfőiskolák filmfóruma,” címmel düsseldorfban rendezik meg április 8. és 22. között. a kétéhetes program keretében a magyar filmművészetet szabó istván öt játék- és öt rövidfilmje képviseli: ezeket filmrendezőnk jelenlétében mutatják be./mti/

-.-  
- 8 -

bb. 4. kisz kb vörös vándorzászló 87 ifjúsági szervezetnek

i/gy/fe/rj bc e

1978. április 2.

nyolcvanhét iskolai, munkahelyi kisz szervezet nyerte el az idén az ifjúsági szövetség vörös vándorzászlóját. a kisz kb legmagasabb kitüntetését - már hagyományosan - a forradalmi ifjúsági napok alkalmából nyújtották, illetve nyújtják át a tanulásban, a termelésben, a mozgalmi munkában kitűnt közösségeknek.

közülük jónéhányan negyedszer érdemelték ki a kisz kb vörös vándorzászlóját, így a téglási hajdusági iparművek kisz-szervezete, a vásárosnaményi „ii. rákoczi ferenc,” gimnázium és szakközépiskola, valamint a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepek kisz szervezete. budapesten 11 kisz szervezet bizonyította elmúlt évi munkájával, helytállásával, áldozatvállalásával, hogy a forradalmi elődök példáját követi, s legjobb tudása, képessége szerint végzi feladatait. közülük az angyalföldi villamosenergiaipari erősiáramu szakközépiskola kisz-esei harmadszor nyerték el a vándorzászlót. hasonlóan harmadszor érdemelték ki a kiskunhalasi állami gazdaság, a vésztői máv vontatás, az egri dohánygyár, a ceglédi 203-as számú ipari szakmunkásképző intézet, a beton- és vasbetonipari művek kunszentmártoni gyára, a szekszárdi garay jános gimnázium és óvónőképző szakközépiskola, a zala megyei tejipari vállalat, a bakonyi bauxitbánya vállalat sallaí imre kisz alapszervezete, s a szegvári „ságvári endre,” községi kisz alapszervezet./mti/

-.-

bb. 7. idomeneo-előadás a zeneakadémián

i/mir/gg/br/rj e

1978. április 2.

a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara-kiváló külföldi és hazai énekesek közreműködésével - április 6-án a zeneakadémián koncertszerű előadáson megszólaltatja mozart idomeneo című operáját. a címszerepet philip langride angol vendégművész énekli, a további szerepekben pedig taru valjakka finn énekes, valamint csengery adrienne, kincses veronika, polgár lászló és gulyás dénes lép a zeneakadémia közönsége elé. a rádiózenekart és a magyar rádió énekkarát fischer iván vezényli. /mti/

-.-  
- 9 -

bb.8. ünnepélyesen felvonták az állami zászlót

t -don/gg/p pr fm

1978. április 2.

hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából vasárnap reggel a parlament előtti kossuth Lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták az állami zászlót. kürtszó jelezte a katonai előljáró, farkas Mihály vezérőrnagy, budapesti helyőrségparancsnok érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott diszegység parancsnokának jelentését, majd a rákóczi induló hangjai közben ellépett a katonák előtt, az állami zászlót diszörök kíséretében vitték az árbócnudhoz és a himnusz hangjai, valamint a diszegység tiszteletadása közepette vonták fel.

az ünnepi aktus befejezéseként a diszegység és a zenekar diszmenetben vonult el a magyar népköztársaság állami zászlaja előtt, ahol katonák, rendőrök és munkásörök állnak diszörséget.

zászlófelvonási ünnepség volt vasárnap reggel a gettért-hegyen, a felszabadulási emlékműnél is, ahol a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját vonták fel, szintén katonai tiszteletadással. /mti/

--

bb 10. zamercev tábornok baráti találkozója ujbpesten

fe bh pr

1978. április 2.

iven tyerentyjevics zamercev tábornok, a felszabadult budapest első városparancsnoka - aki hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából tartózkodik budapesten - vasárnap baráti összejövetelen találkozott a iv. kerületi pártbizottság székházában ujbpesten párt- és állami vezetőivel. somogyi imre, a kerületi pártbizottság első titkára és kovács ferenc, a iv. kerületi tanács elnöke ismertette a kedves vendéggel a városrész fejlődését, majd baráti találkozón átnyújtották zamercev tábornoknak a ,, szocialista ujbpeste", - munkáskezet ábrázoló, kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotta - kislasztikát. /mti/

--

- 10 -

10.50 bh

11<sup>00</sup>g

bb 9. elutazott a szovjet kulturális küldöttség

fe bh pr

1978. április 2.

vasárnap elutazott hazánkból az a szovjet küldöttség, amely - v.j. jerofejev nagykövetnek, a szovjetunió külügyminisztériuma kulturális kapcsolatokkal foglalkozó főigazgatójának vezetésével - római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására tartózkodott Magyarországon.

a szívélyes, elvtársi légkörű tárgyalások során megvitatták a kétoldali kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit, és megállapították, hogy az elmúlt időszakban dinamikusan fejlődtek e területen is hazánk és a szovjetunió együttműködése. áttekintették az 1968. november 16-án megkötött magyar-szovjet kormányközi kulturális és tudományos együttműködési egyezmény megújításának aktuális kérdéseit is. a szovjet kulturális delegációt fogadta rácz pál külügyi államtitkár, molnár ferenc kulturális államtitkár és rátkai ferenc, az mszmp kb osztályvezető-nelyettese. /mti/

--

bb 11. koszoruzási ünnepség a szabadság téri hősi emlékműnél és a hősök terén

t don bh pr

1978. április 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a hazafias népfrent országos tanácsa hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél. a zászlókkal diszitett téren az emlékművel szemben katonai diszszázad sorakozott fel, csapatzászlóval.

a koszoruzási ünnepségen megjelent apró antal, benke valéria, fock jeno, huszár istván, németh károly és óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai; orbély sándor, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai; brutyó jános, a kb elnöke, továbbá a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány számos tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk sok vezető személyisége. az ünnepségen részt vettek a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is. /folyt. köv./

- 11 -

11.00 bh

11<sup>30</sup>g

bb 11. /koszoruzási ... folyt./ bh

Kürtszó harsant, amikor Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke - Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter társaságában - a koszoruzás színhelyére érkezett. A díszszázad parancsnoka jelentést tett az államfőnek, aki ezt követően a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a díszegység sorfala előtt, és üdvözölte a katonákat.

A himnuszok elhangzása után megkezdődött a koszoruzás. A népköztársaság elnöki tanácsa nevében Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, a pb tagja és Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke; az MSZMP központi bizottsága nevében Kádár János, a kb első titkára és Biszku Béla, a kb titkára, a pb tagjai; a minisztertanács nevében Lázár György, a minisztertanács elnöke és Aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, a pb tagjai helyezték el a koszorut az emlékmű talapzatán.

Ezután a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetségének nevében Vlagyimir J. Pavlov nagykövet, Feliksz P. Bogdanov követ-tanácsos és Dmitrij I. Oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé helyezte el a koszorut.

A diplomáciai testület nevében Nguyen Phu Soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, Gerhard Reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, Shukri Sabri Ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, Ioan Puscas ezredes, a román szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, Nguyen Duy Sanh ezredes, vietnami katonai és légügyi attasé, és Heinz Barthel ezredes, az NDK katonai és légügyi attaséja koszoruzott.

A hazafias népfőnt országos tanácsa nevében Szentistványi Gyuláné, az országos tanács titkára és Molnár Béla, az országos tanács tagja helyezték el a koszorut. A szakszervezetek országos tanácsa nevében Gáspár Sándor, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a SZOT főtitkára és földvári Aladár, a SZOT elnöke koszoruzott.

A magyar fegyveres erők nevében Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, Benkei András belügyminiszter és Papp Árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka koszoruzott.

/folyt. köv./

- 12 -

11.05 bh

1130 g

bb 11. /koszoruzási .... 2. folyt./ bh

Az ideiglenesen hazánkban állomásozó Szovjet Déli Hadseregcsoport nevében Fedot F. Krivda vezérezredes, a déli hadseregcsoport parancsnoka, Fjodor K. Iscsenko altábornagy és Leonyid B. Lubján altábornagy helyezték el a koszorut.

A magyar partizán szövetség nevében Fehér Lajos elnök, Rostás István, országos bizottsági tag és Markovics János, a választmány tagja koszoruzott.

A kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében Maróthy László, a politikai bizottság tagja, a Kisz kb első titkára és Szücs Istvánné, a magyar uttorok szövetségének főtitkára; a magyar-Szovjet baráti társaság nevében Tétényi Pál alelnök és Regős Gábor titkár; a fővárosi tanács nevében Széplögyi Zoltán elnök és Kelemen Lajos elnökhelyettes helyezték el a koszorut.

A főváros dolgozói a hála és a megemlékezés virágaival borították az emlékmű talapzatát.

A koszoruzási ünnepség - az internacionálé hangjai után - a katonai disztrakulat elvonulásával ért véget.

/folyt. köv./

bb 12. óvoda - átadás határidő előtt

tóa bh fm

1978. április 2.

Zalaegerszeg Lándorhegyi uti városrészén társadalmi összefogás eredményeként 200 személyes óvoda készült el a tervezettnél fél évvel korábban. Így a városi óvodáskorúaknak mintegy 90 százalékát tudják gyermekintézményben elhelyezni. Az új óvodát vasárnap vették birtokba a kicsinyek.

Ugyancsak vasárnap 10 egységből álló üzletsort adtak át Zalaegerszeg új városközpontjában, egy lakóháztömb földszintjén./mti/

..-

- 13 -

11.15 bh

1140 g

bb 13. irodalmi színpadok és színjátszó együttesek fesztiválja sopronban

mzs bh fm

1978. április 2.

a győr-sopron megyei irodalmi színpadok és színjátszó együttesek - tizenegyedik alkalommal megrendezett - fesztiválja vasárnap kezdődött meg sopronban, a liszt ferenc művelődési központban.

a kétnapos vetélkedőn kilenc együttes méri össze tudását. műsoraik széles műfaji skálán mozognak: a hagyományos irodalmi összeállításokon kívül mesejátékokkal, irodalmi montázzsal, zenés fantasztikus játékkal és dramatizált novellával készültek a seregszemlére.

a találkozó alkalmat ad az együtteseknek a szakmai ismeretek bővítésére és a tapasztalatcserére is. /mti/

-. -

bb 14. telefénykép gyermekfotókiállítás

t gy gk bh pr

1978. április 2.

hogyan látják uttörőink az őket körülvevő világot, életüket? - erről vallanak a telefénykép gyermekfotó-kiállítás képei. a kisz központi művészegyüttesének székházában vasárnap ünnepélyesen megnyitott tárlaton mintegy 100 alkotás látható. valamennyi a televízió gyermekosztálya és az uttörőszövetség közös fotópályázatára beérkezett 400 felvétel zsűrizése után „jutott tovább„.

molnárné, kozma erzsébet, az uttörőszövetség titkára és korniss péter fotóművész nyitotta meg az április 14-ig látható kiállítást. az ünnepségen a 11-15 éves amatőr fotósok átvették az odaitélt első, második és harmadik díjakat. /mti/

-. -

bb 15. felhasználható: 16 óra után!

kiállítás falun

dén bh fm

1978. április 2.

a csongrád megyében élő képzőművészek az idei tavaszon számos községben is bemutatják műveiket. vasárnap például apátfalván nyílt meg a hódmezővásárhelyen élő hézsó ferenc festőművész tárlata. /mti/

- 14 -

11.20 bh

11<sup>0</sup>g

bb 16. felhasználható: 16 óra után

vasárnap is dolgoztak somogy mezőgazdasági üzemeiben

káp bh fm

1978. április 2.

vasárnap<sup>is</sup> teljes „gőzzel„ dolgoztak somogy megye mezőgazdasági üzemeiben. a siófoki állami gazdaság határában befejezték a 200 hektárnyi zöldborsó vetését. a 800 hektárnyi gyümölcsösben megkezdték a harmadik permetezést, 1200 hektárnyi buza gyomirtásával pedig végeztek. a gazdaság alsótekeresi faiskolájában csaknem százan dolgoztak. többek között megkezdték az őszibarack faiskolai magvetését. /mti/

-. -

bb 17. tanyai művészek városi tárlata

rap bh fm

1978. április 2.

a kecskeméthez közeli mátkópuszta két jeles alkotó művésze, polyák ferenc fafaragó- és romhányi elemér festőművész közös tárlaton mutatkozik be kiskörösi. a tanyai paraszti világot ábrázoló fafaragásait, illetve festményeiket vasárnaptól láthatja a kiskörösi városi művelődési központ közönsége. a kiállítás megnyitása után polyák ferenc szoborfaragási bemutatót is tartott a helyszínen. /mti/

-. -

bb 18. gyémántlakodalom tiszánán

kov bh fm

1978. április 2.

vasárnap a heves megyei tiszánán három lánya, négy unokája és hat dédunokája társaságában gyémántlakodalomát ülte a ma is jó egészségnek örvendő 80 éves hegyi ferenc és felesége, csikós margit. a nagy családi eseményen a községi tanács vezetői és az uttörők is köszöntötték az ünnepelteket. /mti/

-. -

- 15 -

11.45 bh

11<sup>0</sup>g

bb 19. hagymaültetés, cukorrépaültetés, öntözés csongrádban

tób bh fm

1978. április 2

csongrádban vasárnap is kedvező volt az idő a mezőgazdasági munkákhoz. a természet nyújtotta lehetőséggel jól sáfárkodnak a szántóföldek dolgozói. a makói tájörzetben a magasabb fekvésű táblákon befejezték a vöröshagyma dugványainak ültetését és vasárnap az utoljára maradt mélyfekvésű, korábban vízjárta területeken dolgoztak a szaporító anyagot kiszóró berendezések. a megye cukorrépa-termelő tsz-ei pedig ezen a napon több mint félezer hektáron tették földbe a cukorrépa vetőmagját.

a szentesi tájörzetben: tömörkény, csánytelek és szentes város határában a zöldséges gazdaságok a kertészetekben frissen kitűzdelt palántákat öntözték. 30-40 milliméter mesterséges csapadékkal árasztották el az ültetvényeket, hogy erőre kapjanak a zsenge növények. a már belocsolt területekről fokozatosan telepítették át a szélből szikkasztott földekre az öntöző csöveket, a szórófejes esőtető berendezéseket./mti/

--

bb 20. óvoda a bányász-gyermekeknek pusztavámon

zsi bh fm

1978. április 2.

nagyarányu társadalmi összefogással épült 100 személyes óvodát avattak fel vasárnap pusztavámon. az óvodát az oroszlanyi szénbányák dolgozói készítették, akik a fejér megyei bányász-község határában az egyik legnagyobb hazai bányanyitáson, a márkushegyi szénmező feltárásán dolgoznak. az új pusztavámi óvoda az általános iskola napközis csoportjait is ellátja ebéddel. /mti/

--

- 16 -

11.50 bh

h<sup>30</sup>g

bb.11. /koszoruzási ünnepség .....3.folyt/p

koszoruzási ünnepség volt vasárnap délelőtt a felszabadulási évforduló alkalmából a hősök terén is, a magyar hősök emlékművénél. a zászlókkal diszitett téren az emlékművel szemben katonai diszszázad sorakozott fel, csapatzászlóval.

a koszoruzási ünnepségen megjelent apró Antal, Benke Valéria, Fock Jenő, Huszár István, Németh Károly és Óvári Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagjai; Borbély Sándor, Gyenes András és Győri Imre, a központi bizottság titkárai; Brutyó János, a Képzés és Továbbképzési Bizottság elnöke, az elnöki tanács és a kormány számos tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk sok vezető személyisége. az ünnepségen részt vettek a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is.

Losonczi Pál Czinege Lajos társaságában érkezett a koszoruzás színhelyére, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének.

a himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében Losonczi Pál és Trautmann Rezső, az MSZMP központi bizottsága nevében Kádár János és Biszku Béla, a minisztertanács nevében Lázár György és Aczél György koszoruzott.

a diplomáciai testület nevében az emlékezés virágait helyezte az emlékmű talapzatára Vlagyimir J. Pavlov, Raymond Bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete, Saddik Saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete, Frantisek Benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság katonai és légügyi attaséja, Dmitrij I. Oszadcsij és Jean Welschinger ezredes, francia katonai és légügyi attasé.

a népfront országos tanácsa nevében Szentistváni Gyuláné és Molnár Béla; a SZOT nevében Gáspár Sándor és Földvári Aladár; a magyar fegyveres erők nevében Czinege Lajos, Benkei András és Papp Árpád koszoruzott.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport nevében Fedot F. Krivda, Fjodor K. Iscsenko és Leonyid B. Lugin helyezte el koszorút.

/folyt köv./

11.55/p

h<sup>35</sup>g

-17-

bb.11./ koszoruzási.....4.folyt/p

a magyar partizán szövetség nevében fehér lajos, rostás istván és markovics jános; a kisz kb nevében maróthy lászló és szücs istvánné; az mszbt nevében tétényi páll és regős gábor; a fővárosi tanács nevében szépölgyi zoltán és kelemen lajos koszoruzott.

a főváros dolgozói a háta és a megemlékezés virágaival borították az emlékmű talapzatát.

a kegyeletes megemlékezés az internacionálé hangjai után a diszszázad elvonulásával ért véget./mti/

--

bb.23. az országos idegenforgalmi tanács elnöke hazaérkezett moszkvából

kg kg/fe/p pr

1978. április 2.

hazaérkezett moszkvából szurdi istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke. a szovjet idegenforgalmi főigazgatósággal folytatott megbeszélések eredményeként jegyzőkönyvet írtak alá az 1976-80. évi kormányközi idegenforgalmi megállapodás eddigi teljesítéséről és a feladatokról. megállapították: az elmúlt két évben a két ország közötti turistaforgalom dinamikusan növekedett, évi mintegy 10 százalékkal. az elmúlt évben már 336 ezer szovjet vendég látogatott magyarországra, s ugyanakkor több mint 180 ezer magyar turista jutott el a szovjetunióba.

a tárgyalások napirendjén szerepelt a magyar turistautazások előkészítése is az 1980-as moszkvai olimpiai játékokra./mti/

--

-13-

12.00/p

1240g

bb 21. elhunyt szentkirályi jános

fe bh pr

1978. április 2.

57 éves korában, hosszú betegség után elhunyt szentkirályi jános rózsza ferenc-dijas újságíró, a szabad föld szerkesztőbizottságának nyugdíjas elnöke, a lapnak korábban 16 éven át volt főszerkesztője. személyében jelentős újságírót, kiváló szerkesztőt, melegszívű pályatársat veszített a magyar sajtó. temetéséről később intézkednek.

a szabad föld szerkesztősége,

a hírlapkiadó vállalat

a magyar újságírók országos szövetsége

x x x

szombathelyen még gimnazistaként kezdte el az újságírást, majd 1942-ben budapestre a kis újság szerkesztőségébe került. költőként is bemutatkozott, a háborús években a népszava több versét közölte. a felszabadulás után a szabad szó szerkesztőségében folytatta újságírói tevékenységét, 1948-ban pedig a szabad föld munkatársa lett. riportjai országos visszhangot keltettek. 1954-ben a lap főszerkesztőjévé nevezték ki. több magas kitüntetést kapott kiváló újságírói, közéleti tevékenységéért. /mti

--

bb. 22. szolgáltató központ salgótarjánban

csiz bh fm

1978. április 2.

szolgáltató központ nyílt vasárnap salgótarján centrumában. a nógrád megyei vegyesipari javító vállalat hárommillió forintos költséggel híradástechnikai szervizt létesített. többek között gyorsjavító szolgálat is megrendelők rendelkezésére áll, ahol a kisebb hibákat külön felár felszámítása nélkül azonnal helyrehozzák. az egyik pavilonot lehel-bemutató teremnek rendezték be, ugyanis a nógrád megyei szolgáltató vállalat a jövőben a hűtő- és fűtőberendezések árusítására, házhoz szállítására és üzembe helyezésére is szerződést köt a jászberényi gyárral. /mti/

--

- 19 -

12.05 bh

1240g

bb 24. józsef attila ünnepszeg kunszentmártonban

end bhfm

1978 április 2.

a józsef attila nevét viselő gimnáziumok nevelőinek, tanulóinak találkozóját rendezték meg vasárnap kunszentmártonban, abból az alkalomból, hogy a költő nevét viselő tanintézet most ünnepli fennállásának negyedszázados jubileumát. a tiszazugi járási székhelyen, ahol józsef attila gyermekéveinek egy részét töltötte, szavalóversenyt rendeztek, s a zsüri munkájában dr. makay ödöné józsef etelka, a költő testvére is részt vett. az évfordulóra összehívták az öregdiákok találkozóját, az oktatási intézmény születésnapját az iskolai irodalmi színpad és a kamarakórus műsora köszöntötte. hétfőn a kisz énekkarok megyei találkozására és az új ifjúkommunisták fogadalomtételére került sor. a jubileumi programot sportrendezvények egészítik ki./mti/

-. -

bb 26 . időjárásjelentés

ny pr

1978 április 2.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

változékonyabb lesz az idő, az évszaknak megfelelő hőmérséklettel

nyugat-és közép-európa időjárását egy nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja, amelynek több középpontja van. hatására ezeken a területeken változékony, főleg az ibériai-félszigeten szeles az idő. a brit-szigeteken esik az eső, spanyolországban heves záporok, zivatarok törtek ki. az elmúlt 24 órában a keleti-kárpátok térségében is csapadékosabbra fordult az időjárás és az esőzóna fokozatosan áttért a kárpát-medence északkeleti részére is. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is mérsékelt égövi ciklon irányítja, így változékonyabb időre számíthatunk.

/folyt köv/ 12.30/ny 13.03

-20-

bb 26. / időjárás...folyt/ny

hazánkban szombaton napközben száraz, az évszakhoz képest meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőke 17-22 fok között alakult. ma hajnalra keleten 5-10, nyugaton 0 plusz 5 fokig hűlt le a levegő. éjszaka kelet, délkelet felől nedvesebb levegő érte el országunkat. hatására előbb a keleti, később a középső országrészben is megrövedett a felhőzet és több helyen eleredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között változott. délelőtt a békéscsaba-kecskemét-győr vonaltól északra erősen felhős volt az ég, és helyenként még mindig esett az eső. az említett vonaltól délre változóan felhős, de túlnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az esős részekben 9-13, máshol 14-17 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok volt, 4.3 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig:

általában változóan, időnként erősen felhős idő, elszórtan kisebb esővel, holnap egy-egy záporral is. az ország nagy részén fokozatosan északkeletre forduló és napközben megélénkülő szél. hajnalra a szélvédett helyeken - főként északkeleten - köd.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 12-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 396 cm./mti/

12.35/ny 13.08

-. -  
-21-

bb 24. józsef attila ünnepség kunszentmártonban

end bhfm

1978 április 2.

a józsef attila nevét viselő gimnáziumok nevelőinek, tanulóinak találkozóját rendezték meg vasárnap kunszentmártonban, abból az alkalomból, hogy a költő nevét viselő tanintézet most ünnepi fennállásának negyedszázados jubileumát. a tiszazugi járási székhelyen, ahol józsef attila gyermekéveinek egynésztét töltötte, szavalóversenyt rendeztek, s a zsűri munkájában dr. makay ödön né józsef etelka, a költő testvére is részt vett. az évfordulóra összehívták az öregdiákok találkozóját, az oktatási intézmény születésnapját az iskolai irodalmi színpad és a kamarakórus műsora köszöntötte. hétfőn a kisz énekkarok megyei találkozója és az új ifjúkommunisták fogadalomtételére kerül sor. a jubileumi programot sportrendezvények egészítik ki./mti/

-.-

bb 26 . időjárásjelentés

ny pr

1978 április 2.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

változékonyabb lesz az idő, az évszaknak megfelelő hőmérséklettel

nyugat-és közép-európa időjárását egy nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja, amelynek több középpontja van. hatására ezeken a területeken változékony, főleg az ibériai-félszigeten szeles az idő. a brit-szigeteken esik az eső, spanyolországban heves záporok, zivatarok törtek ki. az elmúlt 24 órában a keleti-kárpátok térségében is csapadékosabbra fordult az időjárás és az esőzóna fokozatosan áttért a kárpát-medence északkeleti részére is. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is mérsékelt égövi ciklon irányítja, így változékonyabb időre számíthatunk.

/folyt köv/ Li 13.03  
12.30/ny

-20-

bb 26. / időjárás...folyt/ny

házánkban szombaton napközben száraz, az évszakhoz képest meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke 17-22 fok között alakult. ma hajnalra keleten 5-10, nyugaton 0 plusz 5 fokkal hűlt le a levegő. éjszaka kelet, délkelet felől nedvesebb levegő érte el országunkat. hatására előbb a keleti, később a középső országrészben is megrövedkedett a felhőzet és több helyen eleredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között váltakozott. délelőtt a békéscsaba-kecskemét-győr vonaltól északra erősen felhős volt az ég, és helyenként még mindig esett az eső. az említett vonaltól délre változóan felhős, de túlnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az esős részekben 9-13, máshol 14-17 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok volt, 4.3 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig:

általában változóan, időnként erősen felhős idő, elsősorban kisebb esővel, holnap egy-egy záporral is. az ország nagy részén fokozatosan északkeletre forduló és napközben megélénkülő szél. hajnalra a szélvédett helyeken - főként északkeleten - köd.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 12-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 396 cm./mti/

12.35/ny Li 13.08

-.  
-21-

bb 25. kitüntetési ünnepség a parlamentben

t don s bh pr

1978. április 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából eredményes munkájuk elismerésül az állami, a gazdasági munka különféle területein dolgozóknak és a fegyveres testületek több tagjának kitüntetésekkel adományozott.

/a szocialista magyarországért érdemrend, a munka érdemrend arany fokozata és a vörös csillag érdemrend kitüntetésben részesültek névsorát április 1-ai, bb 1-es kiadásunkon közzöltük,

az e m b a r g ó t f e l o l d j u k ! /

az elnöki tanács a munka érdemrend ezüst fokozatával 712, bronz fokozatával 958 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 85 tagjának pedig kiváló szolgálatért érdemrendet adományozott.

a kitüntetettek egy csoportjának losonczi pá, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke vasárnap délelőtt az ország-ház kupolacsarnokában nyújtotta át az érdemrendeket. ott volt lázár györgy, a minisztertanács elnöke, biszku béla és németh károly, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, s cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

losonczi pá a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta hazánk felszabadulásának történelmi jelentőségét, majd a kitüntetettek példamutató munkájáról szólt. hangsúlyozta: az elért eredményekért kapott kitüntetések arra kell ösztönözzék viselőiket, hogy az elkövetkezendő években is hasonló helytállással, aktivitással vegyenek részt az országépítő munkában, mert tevékenységükre a munkahelyeken ezután is számítanak. losonczi pá végül további eredményes, jó munkát kívánt a kitüntetetteknek. /mti/

li 13.10

- 22 -

12.45 bh

bb.27. felhasználható: 19 órától

magyar és szovjet vezetők táviratváltása felszabadulásunk 33. évfordulója alkalmából

p pr

1978. április 2.

kádár jános elvtársnak,  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

losonczi pá elvtársnak,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

lázár györgy elvtársnak,  
a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és minisztertanácsa, az egész szovjet nép nevében szívélyes üdvözlőnként és legjobb kívánságainkat küldjük önöknek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a testvéri magyar népnek magyarország nemzeti ünnepe - az ország fasiszta iga alóli felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából.

1945. április 4-én a magyar nép történelmének új korszakába lépett - a szocializmus építése, a valóban nemzeti felvirágzás, a szocialista országok testvéri népeivel való barátság és együttműködés fejlődésének korszakába. magyarország dolgozó, kezükbe véve a teljes hatalmat, a kommunisták pártjának vezetésével korszerű iparral és intenzív mezőgazdasággal rendelkező élenjáró állammá alakították hazájukat, hatalmas eredményeket értek el a tudomány és a kultúra fejlesztésében, magabiztosan haladnak a fejlett szocialista társadalom építésének útján.

/folyt köv./ li 13.15  
12.40/p

-23-

bb.27./ magyar és szovjet.....1.folyt/p

a magyar népköztársaság méltó helyet foglal el a szocialista közösség testvéri családjában. aktívan részt vesz a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamai szocialista gazdasági integrációja komplex programjának megvalósításában, a varsói szerződés szervezete tevékenységében, jelentős mértékben hozzájárul a testvéri országoknak a tartós békéért és a nemzetközi biztonságért vívott közös harcához.

a szovjetunióban nagyra értékelik a szovjet-magyar kapcsolatokat inernacionalista jellegét, a szovjet-magyar barátság őszinte voltát; azt, hogy az szkp és az mszmp nézetei az új társadalom építése és a nemzetközi helyzet elvi kérdéseiben azonosak; igen nagy jelentőséget tulajdonítanak a szovjet és a magyar nép közötti, az élet minden területére kiterjedő széleskörű és gyümölcsöző együttműködésnek. a szovjet kommunisták, a szovjet emberek a jövőben is mindent megtesznek annak érdekében, hogy a pártjaink, országaink és népeink közötti, a marxizmus-Leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein nyugvó megbonthatatlan barátság tovább fejlődjön és mélyüljön.

további sikereket kívánunk önöknek, kedves elvtársak, a magyar népköztársaság kommunistáinak, valamennyi dolgozójának a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusán elfogadott történelmi határozatok végrehajtásában, a fejlett szocializmus építésében.

erősödjék és virágozzék a szovjet és a magyar nép örök barátsága.

L.I. Brezsnyev  
a szovjetunió kommunista  
pártja központi bizottságá-  
nak főtitkára, a szovjetunió  
legfelsőbb tanácsa elnökségé-  
nek elnöke

a.n. Koszigin  
a szovjetunió minisztertaná-  
csának elnöke

x x x

/folyt köv./  
12.45/p

-24-

bb.27./magyar és szovjet.....2.folyt/p

L.I. Brezsnyev elvtársnak,  
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága  
főtitkárának,  
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének

a.n. Koszigin elvtársnak,  
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész dolgozó népünk nevében szívből köszönjük nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából küldött elvtársi üdvözlőket és baráti jókívánságait.

a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepe annak a történelmi napnak az emlékére, amelyen a szovjetunió győzelmesen előrenyomuló hősi hadserege 1945. tavaszán teljesen és végérvényesen felszabadította Magyarországot a német fasiszták és magyar cinkosaik uralma alól. népünk előtt ezzel megnyílt a szabad élet és a társadalmi felemelkedés útja. az azóta eltelt 33 év alatt a magyar nép a munkásosztályt és annak élcsapatát követve lerakta a szocialista társadalom alapjait, ma a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusán elfogadott határozatok szellemében a fejlett szocialista társadalom építésén munkálkodik, s meggyőző eredményekkel bizonyítja a marxizmus-Leninizmus életerejét, a szocialista társadalom felsőbbrendűségét.

országépítő tevékenységünk legfőbb biztosítéke és nélkülözhetetlen erőforrása a magyar és a szovjet nép nagyszerű hagyományokra visszatekintő, megbonthatatlan testvéri barátsága, napról-napra fejlődő sokoldalú, gyümölcsöző együttműködése. mélyen gyökerező, a proletár internacionalizmus alapján álló barátságunk és egyre bővülő, új formákkal gazdagodó együttműködésünk jelentőségét tükrözték azok a széleskörű megemlékezések, amelyeken országaink dolgozói az első magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulóját ünnepelték. barátsági szerződésünk kiállta az idők próbáját, elveinek valóra váltása kapcsolataink és fejlődésünk fontos tényezője. pártunk politikájából következően, a bennünket összekötő közös eszmék és célok alapján, nemzeti érdekeinkkel teljesen összhangban, a jövőben is megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítunk a magyar-szovjet barátság szüntelen erősítésének.

/folyt köv./  
12.50/p

12.13.25 L együttműködési -25-

bb.27./magyar és szovjet.....3.folyt/p

a szovjetunióval és a szocialista közösség országaival összefogva aktív részt vállalunk a varsói szerződés szervezetének és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának tevékenységében, fellépünk a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítéséért, a helsinki záróokmány szellemének érvényesüléséért, a béke és biztonság megszilárdításáért.

népünk a szovjet néppel és a világ haladó emberiségével együtt ünnepelte a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. az őszinte elismerés és tisztelet érzésével tekintünk a szovjetunió fennállása óta megtett, eredményekben és tapasztalatokban oly gazdag történelmi útjára. az első szocialista állam új alkotmánya hiven tükrözi a szovjet népnek a szovjetunió kommunista pártja vezetésével elért hatalmas sikereit, amelyek világszerte tovább növelik a szovjetunió barátainak és tisztelőinek hatalmas táborát, a leghumánusabb társadalmat, a szocializmus vonzerejét.

az ünnepi évfordulón a tisztelet és testvéri barátság érzésével köszöntjük a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságát, a szovjetunió legfelsőbb tanácsát és minisztertanácsát, az egész szovjet népet. kívánunk örököknek és az örök személyében a testvéri szovjet népnek további kiemelkedő sikereket az szkp xxv. kongresszusa határozatainak megvalósításában, a kommunizmus építésében, az időszzerű nemzetközi problémák megoldásában, a társadalmi haladásért vívott küzdelmükben.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára,

losonczi pál  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

lázár györgy,  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

/mti/

12.58/p

13.28

--

-26-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 11. sz. hírünk: /koszoruzási .../ 1. folyt.  
5. bek. 1-3. sorában a szöveg helyesen:

..... a hazafias népfront országos tanácsa nevében szentistványi gyuláné és molnár béla, az országos tanács titkárai helyezett....

/mti/

--

bb.28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig  
szk bh pr 1978. április 2.

1. szerk.figy. /gáspár beszéd/
2. a budapesti helyőrség parancsnokság kérése
3. a fáklya új száma
4. a kisz kb vörös vándorzászló
5. magyar filmek külföldön
6. rádió-sorozat székely mihályról
7. zeneakadémia
8. zászlófelvonás
9. elutazott a szovjet küldöttség
10. baráti találkozó ujbudán /1.sz.jav./
11. koszoruzási ünnepek /2. jav./
12. óvoda átadás
13. irodalmi színpadok
14. gyermekfotókiállítás
15. kiállítás falun
16. zöldborsóvetés
17. tanyai művészek
18. gyémántlakodalom
19. mezőgazdasági munkák /3.sz. jav./
20. óvoda pusztavámon
21. elhunyt szentkirályi jános
22. szolgáltató központ
23. moszkvából szurdi istván
24. józsef attila ünnepség
25. kitüntetési ünnepség /4.sz.jav./
26. időjárásjelentés
27. táviratváltás /5.sz.jav./
28. hírjegyzék

/mti/

---

- 27 -

13.05 bh

bb 29. a szolnoki művésztelep tárlata kecskeméten

rap bh pr

1978. április 2.

a kecskeméti katona józsef muzeumban - a magyar művésztelepeket bemutató rendezvénysorozat folytatásaként - a 75 éves szolnoki művésztelep alkotóinak műveiből rendeztek újabb tárlatot. a vasárnap nyílt kiállításon negyven festmény látható azokról a művészekről - köztük a magyar képzőművészeti élet több kimagasló egyéniségéről -, akik az alapítástól, 1902-től 1945-ig voltak a szolnoki művészeti műhely lakói. a tárlat május 28-ig látható.  
/mti/

--

bb 30. tavaszi tárlat salgótarjában

csiz bh pr

1978. április 2.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt a 8. salgótarjáni tavaszi tárlat. a kiállító nyolcvannégy festő, szobrász, grafikus és iparművész több mint kétszáz alkotását rátkai ferenc, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője méltatta a nagyszámu közönség előtt; majd fekete nándor tanácselnök nyújtotta át a város aranydiplomáit salgótarján kulturális felemelkedésében kiemelkedő érdemeket szerzett művészeknek. a tavaszi tárlat nagydíját idén lóránt jános munkácsy-díjas festőművész nyerte el.

vasárnap nyílt meg a tavalyi nagydíjas, kokas ignác kiváló művész kamaratárlata is a művelődési intézmény klubtermében.  
/mti/

--

bb 31. négyezer hektárral több kukorica fejtér megyében - nagy gondot fordítanak a talajelőkészítésre

dáv bh pr

1978. április 2.

rendkívül nagy gonddal készülnek az idén a kukoricavetésre a fejtér megyei mezőgazdasági nagyüzemek: az ágazat jövedelmezőségét, a bő termést ugyanis elsősorban a technológiai fegyelem következetes betartásával, az „alpmunkálatok”, a magágy készítés kiváló minőségű elvégzésével akarják biztosítani. négyezer hektárral növelték a táj jellegzetes növényének vetésterületét, s az idén már a szántóterület 37 százalékán természetesen kukoricát. a magágyak előkészítése meggyeszerre megkezdődött.  
/folyt. köv./  
13.30 bh

- 28 -

1430

bb 31. négyezer hektárral .... folyt./ bh

a tavaszi időjárás hatására meggyeszerre meggyorsultak a z időszerű mezőgazdasági munkák: több, mint háromezer hektáron végeztek a borsó vetésével, földben van már a tavaszi árpa is, s hozzákezdtek a lucerna telepítéséhez, a cukorrépa és a burgonya vetéséhez. teljes nagyüzem van már a zöldségtermelő gazdaságokban is: a palánták nevelése már a végefelé közeledik.

fejtér megye legnagyobb kertészeti üzeméből, a sárszentmihályi állami gazdaság inotai üvegházaiból naponta indulnak a primőr-szállítmányok a környező településekre. több ezer zöldsépparikát, paradicsomot, uborkát szállít a „primörgyár”, fejtér és veszprém megye városaiba, falvaiba. /mti/

--

bb 32. több mint huszonötezer hektár tavaszi vetés borsodban

kör bh pr

1978. április 2.

a szokásosnál csaknem két hetet „késett”, a kitavaszkodás borsodban; az időjárás okozta késést az utóbbi napokban nyújtott műszakban igyekeztek pótolni a borsodi földeken. ennek eredményeként az ország legészakibb szántóföldjein vasárnapra már meghaladta az elvetett terület a huszonötezer hektárt.

a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok elsősorban a tavaszi árpa vetését szorgalmazzák, amelynek megközelítőleg hetven százaléka került már földbe. különösen a miskolci és a szerencsi járásokban halad jól a munka. borsod több területén, így az encsi és a sátoraljaujhelyi járásban is jelentős területen termelik még a zabot, amelynek egyharmadát vetették már el. a korábbi napok verőfényes időjárásának eredményeként annyira felmelegedett a talaj, hogy a sajó völgyében működő burgonyatermesztési társulás nagyüzemi tábláin megkezdtek az étkezési burgonya gépi vetését is. a tavalyinál nagyobb területen, megközelítőleg négyezer hektáron termelnek az idén zöldségfélét borsodban. ebből az első hétszáz hektárt vasárnapig már el is vetették. /mti/

--

- 29 -

13.40 bh

1440

bb 33. vágfalvi ottó kiállítása balatonfüreden

feh bh pr

1978. április 2.

balatonfüreden, a balatoni galériában vasárnap ünnepélyesen megnyitották vágfalvi ottó festőművész kiállítását. a vesprémben élő festő három évtizede tanulmányozza, elemzi alkotásaiban a balaton északi felének - füzfő, almádi, kenese - vidékeinek táji formáit, szín- és fényjelenségeit. alkotásaiban balatoni vizpartok, stégek, nádasok, egy-egy hegy, dombor, öblök, a jég repedései elevenednek meg.

a vasárnap megnyitott kiállításon az utóbbi évek terméséből több mint harminc festményt mutatnak be. a kiállítást április 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 34. kiemelkedő munkasikerek visontán

kov bh pr

1978. április 2.

az év első három hónapjában mind a széntermelésben, mind a meddő eltakarításában túlteljesítették időarányos tervüket a thorez bányüzem dolgozói. az idén már 1,800.000 tonna szenet hoztak felszínre és ezzel az első negyedévre előírt program teljesítésén túl még további 95.000 tonna fűtőanyagot adtak át a szomszédos gagarin hőerőmű részére.

ezzel a teljesítménnyel újabb széntermelési rekord született visontán, ekkora mennyiségű szenet hazánkban még egyetlen bánya sem termelt és a visontaiak is túlszárnyalták a múltévi hasonló időszakában elért rekordjukat. a meddő eltakarításban is újabb rekordok születtek a visontai szénmezőn. ebben az évben összesen mintegy 9 millió köbméter földet mozgattak meg, kétmillió köbméter meddő eltávolításával tetézték az első negyedévre előírt tervüket.

a visontai bányászok helytállásának példás bizonyítéka, hogy ezeket a rekordokat az év legnehezebb időszakában, a téli hónapok szélsőséges időjárása közepette érték el. /mti/

-. -

- 30 -

13.50 bh

M<sup>50</sup>

bb.36. felszabadulási ünnepségek vidéken

ö vid-fm/mné/p fm

1978. április 2.

vasárnap országsszerte folytatódott a hazánk felszabadulásának 33. évfordulóját köszöntő ünnepségsorozat. megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket, s a kegyelet virágait helyezték el a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák sírjain. koszorúzási ünnepség zajlott le többek között komlón, makón, szentesen, csongrádon, salgótarjánban, balassagyarmaton, komáromban, szombathelyen, miskolcon, szekszárdon, kecskeméten, győrött, soronban, zalaegerszegen, székesfehérváron, békéscsabán, veszprémben, pápán és ajkán. több városban és más településeken diszünnepségen, nagygyűlésen méltatták az évforduló jelentőségét.

baranya városaiban és falvaiban mintegy száz eseményen emlékeztek meg 1945. április 4-ről. pécssett -a szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a hazafias népfront rendezésében- kiállítás nyílt a szovjetunióról. koszorúzási ünnepséget rendeztek szigetváron a szovjet és a bolgár hősök temetőjében, valamint siklóson, a drávamenti harcokban résztvett bolgár katonák emléktáblájánál is. mohácson fáklyás felvonulást tartottak, amelynek résztvevői a város központjából a dunához vonultak és megkoszorúzták a kikötőben álló szovjet hősi emlékművet.

kiemelkedő esemény zajlott le makó egyik új lakótelepén, ahol ünnepélyesen felavatták ságvári endre mellszobrát, -hadik magda szobrászművész alkotását.- salgótarjánban, a tanácsköztársaság-téren háromezer munkás és középiskolás fiatal részvételével nagygyűlést tartottak, amelyen ötszáz új kisz-tag tett fogadalmat. szécsényben szintén új kisz-tagok fogadalomtételére került sor. - komáromban, a városi népfrentbizottságnál kitüntetések adtak át a legjobb társadalmi munkásoknak. tatabányán, a megyei tanácsnál rendezett központi ünnepségen a legjobb tanácsi dolgozókat, társadalmi munkásokat köszöntötték. ugyancsak tatabányán vasárnap rendezték meg az uttóró énekkarok városi vetélkedőjét. a tatai fiatalok felszabadulási emlékturán vettek részt.

a vas megyei bő és narda község lakosainak ezen a napon adták át a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére tavaly meghirdetett megyei településfejlesztési verseny kategória-győzteseknek járó jutalmat: 400.000, illetve 300.000 forintot, amelyet a lakóhely további gyarapítására fordíthatnak.

/folyt köv./  
13.50/p

-31-

M<sup>50</sup>

bb.36./felszabadulási....folyt/p

a forradalmi ifjusági napok szabolcs-szatmár megyei programjának záró eseményeként vásárosnaményban tartották meg a politikai dalverseny megyei döntőjét.- kaposvárrott - ugyancsak a forradalmi ifjusági napok keretében - ifjúkommunistákat tüntettek ki. az mhsz somogy megyei székházában gyermekrajz-kiállítás nyílt, a balaton-szentgyörgyi csillagvárnál pedig a hagyományos tavaszi motoros turát, ügyességi versenyt bonyolították le.

több mint kétezer kisz-fiatal tett ünnepélyes fogadalmat a miskolci felszabadulási ünnepségen. megemlékeztek az évfordulóról borsod megye más városaiban és településeiben, valamint üzemeiben is, többek között ózdon, sátoraljaujhelyen és a tiszai vegyi kombinátban. - szekszárdon a felszabadulás-téri koszorúzási ünnepség után került sor az ifju gárda és uttörő gárda városi zászlóaljának megalakítására. dombóvárrott is ezen a napon alakult meg az ifju gárda városi százada.- fejér megyében magyar-szovjet baráti találkozókat tartottak az ünnep alkalmából. székesfehérvárott megalakult a zalika máté uttörő gárda zászlóalj, amelynek a munkásőrség országos parancsnoksága adományozott csapatzászlót.

békés megye központi ünnepségét orosházán, a petőfi művelődési központban rendezték meg szovjet és román vendégek részvételével. ugyancsak orosházán kegyeletos megemlékezésre került sor a felszabadító harcokban hősi halált halt román katonák sírjánál.

a veszprémi dimitrov művelődési központban ünnepi nagygyűlésen méltatták a felszabadulás 33. évfordulójának jelentőségét. hasonló nagygyűlésekre került sor pápán és ajkán is./mti/

bb 35. baleset

fe bh pr

1978. április 2.

csongrád megyében, mindszent külterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban zsótér istván 56 éves tsz-tag, mindszei lakos lovaskocsival egy személyvonatnak ütközött. a baleset következtében zsótér istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül hagyott a vasuti sínekre. /mti/

--

- 32 -

14.00 bh

1435

bb 37. uj egészségház sóskuton

bam mné bh fm

1978. április 2.

a pest megyei sóskuton vasárnap egészségházat avattak, melynek felépítését a lakosság mintegy 300 000 forint értékű társadalmi munkával segítette. a 240 négyzetméter alapterületű, három munkahelyes épületben fogászati, anya- és gyermekvédelmi rendelésre nyílik lehetőség. a helybeli nyugdíjasokból alakított öttagu tsz-építőbrigád és a sóskuti üzemek szakiparosai gyorsan és jól dolgoztak; mindössze 9 hónapot vett igénybe az 1 milli 200 ezer forint értékű egészségház elkészítése. /mti/

--

bb 38. keményfémüzemet avattak az isg-ben

bam mné bh fm

1978. április 2.

európai színvonalon, 40-50 százalékkal jobb minőségben készülnek a keményfém szerszámok az ipari szerelvény- és gépgyár szerszám és porkohászati gyára fejlesztésének eredményeként. a pénteken felavatott keményfém üzemből évente egymillió darab úgynevezett váltóélű lapkát gyártanak, jelentősen csökkentve a népgazdaság import-költségeit.

a mintegy 160 millió forint értékű fejlesztés, illetve beruházás alapját az a know-how képezte, amelyet az osztrák vereinigte edelsthalwerke cégtől vásárolt az ipari szerelvény- és gépgyár. nagy gondokat okozott azonban, hogy a korszerű technológia fogadására alkalmas épületkomplexum kialakításához nem találtak kivitelezőt. ezért a vállalat 100 főnyi építőipari részleget hozott létre, s munkásai nyolc hónap alatt elvégezték a feladatot. az üzem átadásával befejeződött a keményfémgyártás-fejlesztés mintegy 530 millió forint értékű beruházásának első üteme.

a rekonstrukció időszakában a szerszám- és porkohászati gyár folyamatosan teljesítette tervét, s a legjobbnak bizonyult a vállalatnál, kiérdemelve a kiváló gyár címet.

az új keményfémüzemet betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes avatta fel./mti/

--

- 33 -

14.15 bh

1540

bb 39. országos alkalmazott grafikai biennálé békéscsabán  
bty/fm bzs pr 1978. április 2.

a politikai, környezetvédelmi témájú, valamint film- és biztosítási plakátok első országos biennáléjét nyitották meg vasárnap békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban. az alkalmazott grafika első országos szemléjét a békés megyei tanács, békéscsaba városi tanácsa, a magyar képzőművészek szövetsége, a műcsarnok, a békéscsabai kner nyomda közösen szervezte meg.

a szervező bizottság 1976 őszén határozta el, hogy két évenként alkalmazott grafikai alkotásokat bemutató biennálét rendeznek békéscsabán. amiért az alföldi várost választották, annak oka a megye hagyományos nyomdaipari tevékenysége, amely a plakátokon kívül az élet minden területén megjelenő grafikai termékeket állít elő.

a vasárnap megnyitott kiállításra 64 grafikus küldte be munkáit amelyek közül 174-et mutatnak be. többségében olyan plakátokat, amelyek még nem jelentek meg a legnagyobb közönség: az utca embere előtt. a csehszlovák, lengyel, ndk-beli, szovjet, valamint hazai szakemberekből álló zsűri a fő díjat pap gábor, oláh györgy, szilvássy nándor budapesti grafikusművészeknek ítélte. a szakszervezetek megyei tanácsának különdíját sándor margit budapesti grafikusművész nyerte el. /mti/

bb 40. magyar-mongol barátsági nap békésszentendrason  
vat/bzs pr 1978. április 2.

a mongol népköztársaság életét bemutató fotókiállítás megnyitásával kezdődött vasárnap békésszentendrason a magyar-mongol barátsági nap. a jadamín sirendev követségi első titkár vezette testvéri küldöttség ismerkedett a helyi tessedik termelőszövetkezet gazdaságával és meglátogatta a nemzetközileg is híres békésszentendrasi szőnyegszövő üzemet.

házánk felszabadulásának évfordulója alkalmából ünnepi nagygyűlést rendeztek a művelődési ház színháztermében, ahol jadamín sirendev mondott beszédet.

a barátsági napot kulturális műsorral zárták. /mti/

15.30/bzs

- 34 -

1545  
0

bb 41. az egyetemi és főiskolai napok zenei bemutatói győrről  
mzs/fm bzs pr 1978. április 2.

vasárnap megkezdődtek az egyetemi és főiskolai kulturális napok zenei bemutatói győről, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a résztvevőket hegedüs gyula, a főiskola főigazgatója köszöntötte. a háromnapos bemutaton tizennégy egyetem, illetve főiskola kórusai, zenekarai, hangszeres kamaraegyüttesei, továbbá énekes és hangszeres szólólistái vetélkednek.

a bíráló bizottság a művészi teljesítményeket arany- ezüst- illetve bronz fokozattal minősíti. /mti/

..-

bb 42. lezárták a szabadság szobor környékét  
pá bzs pr 1978. április 2.

megkezdődött a gellért-hegyi szabadság szobor és közvetlen környékének felújítása. a területet a forgalom és a látogatás elől elzárták. a korlátozást a munkálatok befejezése után oldják fel. /mti/

..-

bb 43. ifjú színjátszók versenye szekszárdon

bb-ju ie 1978. április 2.

a „három tavasz,, jegyében negyedszer tartották vasárnap szekszárdon a tolna megyei irodalmi színpadok és színjátszócsoporthoz bemutatóját és minősítő versenyét. a versenyen három új együttes szerzett alapminősítést: a paksi atomerőmű fiatal építőinek együttese, valamint a bonyhádi és a gyönki gimnázium színjátszóit. a szekszárdi kísérleti színpad két sikeres műsorért kapott jutalmat.

dombóvárort szintén vasárnap rendezték meg: „köszöntünk vit, köszöntünk havanna!,, - jelszavú vetélkedő városi döntőjét. bonyhádön ünnepi kiállítás nyílt a völgyesség népművészetéről, a felszabadulás 33. évfordulója alkalmából. /mti/

..-

16.15/ju

- 35 -

1620  
0

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.00 órától!

---

bb 44. „emlékek a szovjetunióból,,

vat/fm-ju ie

1978. április 2.

címmel nyitották meg vasárnap gyulán, az erkel ferenc művelődési központban koszta rozália festőművész kiállítását. az április 27-ig nyitvatartó tárlaton olajfestmények és akvarellek láthatók. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.00 órától!

---

bb 45. új művelődési központ mezőberényben

bty/fm-ju ie

1978. április 2.

mezőberényben elkészült a csaknem 1800 négyzetméter alapterületű modern művelődési központ, amelyet a felszabadulás 33. évfordulója alkalmából vasárnap adtak át rendeltetésének. a megnyitó alkalmából frank ferenc, a békés megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

az új létesítmény állami segítséggel és a község lakosságának összefogásával, a település szervezeteteiben dolgozó szocialista brigádok társadalmi munkájával épült fel. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 óra után!

---

bb 46. japán gyermekkórus debrecenben

szü/fm-ju

1978. április 1.

európai turnéja során vasárnap este debrecenben vendégszerepelt az 50 tagú japán szizuka gyermekkórus. a 6-12 éves gyermekekből álló énekkar nagyszerű hangversenyt adott az arany bika bartók-teremben. /mti/

--

16.20/ju

- 36 -

1625

bb. 47. teuvo aura,

t -don/gk-ju pr

1978. április 2.

helsinki polgármestere, aki tanácsi küldöttség élén tartozkodott budapestben, vasárnap elutazott. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és kaarlo yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

gk bzs ie

1978. április 3.

a meteorológiai intézet jelenti április 2-án, vasárnap este:

változékony idő, az évszaknak megfelelő hőmérséklet

---

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megrövekszik a felhőzet, ismétlődő záporok, egy-két helyen zivatar is várható. az északkeleti szél többfelé megélelnkül. a hőmérséklet hétfőn kora délután 12-17 fok között lesz. /mti/

--

bb 49. ünnepi előadás az operaházban

t bc/gg bzs ie

1978. április 2.

házánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából vasárnap este ünnepi előadáson mutatták be az operaházban hacsaturján spartacus című balettjét.

részt vett az előadáson aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános, az országgyűlés alelnöke, biró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyüipari miniszter, puja frigyos külügyminiszter, román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, s a politikai és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után lukács miklós, az operaház igazgatója üdvözölte az ünnepi előadáson megjelenteket. /mti/

19.20/bzs

- 37 -

bb 50. simon pál

k ju ie

1978. április 2.

nehézipari miniszter vasárnap hazaérkezett Lipcséből, ahol a kgst vegyipari állandó bizottságának ülésén vett részt.  
/mti/

--

bb 51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzék e április 2-án 13.00 órától - zárásig

bzs ie

1978. április 2.

29. a szolnoki művésztelep tárlata
30. tavaszi tárlat
31. négyezer hektárral több kukorica fejeér megyében
32. több mint huszonötezer hektár tavaszi vetés borsodban
33. vágfalvi ottó kiállítás
34. kiemelkedő munkasikerek visontán
35. baleset
36. felszabadulási ünnepségek vidéken
37. új egészségház sóskuton
38. keményfémüzemet avattak az isg-ben
39. országos alkalmazott grafikai biennálé
40. magyar-mongol barátsági nap
41. egyetemi és főiskolai napok zenei bemutatói
42. lezárták a szabadság szobor környékét
43. ifju színjátszók versenye
44. „emlékek a szovjetunióból,,
45. új művelődési központ mezőberényben
46. japán gyermekkórus
47. teuvo aura
48. időjárás
49. ünnepi előadás
50. simon pál
51. hírjegyzék

a 4. sz. jav a 25. sz. hirre,  
az 5. sz. jav a 27. sz. hirre vonatkozott.

/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: fehér péter  
izsák erika

20.55/ju

21<sup>o</sup>

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

60 008/x  
n é t f ő  
-----

bb 1. védett növények virágban

csen/fm bzs ie

1978. április 3.

a fertő-tó tájvédelmi körzetéhez tartozó szárhalmi erdőben különleges, védett növények virágoznak. az erdei tisztásokat valóságos virágmezők borítják. nyílik a leánykőkörcsin, a feketélő kökörcsin, a tavaszi hérics, a törpe nőszirom. ezeket a növényeket még gyűjtés céljából sem lehet leszakítani.

a soproni hegyvidéki tájvédelmi körzetben elvirágzott már a farkas boroszlán. virágzik azonban még a fehér acsalagu. mindkettő az alpok magas hegységeinek jellegzetes növénye. nagy tömegben virágzik a som is, és nyílik az ibolya a soproni hegyekben és a környező területeken. /mti/

J. 1h. 00

--

9.05/bzs

- 1 -